

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Суровцевой Алины Альбертовны на тему
«Социальное партнерство как способ оптимизации отношений
предпринимателей, работников и государства в Донецкой Народной Республике»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по
отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент)

Глобальная экономическая нестабильность обострила и без того тяжелое положение Донецкой Народной Республики. Преодолению кризисных явлений, как свидетельствует мировой опыт, существенно способствует социальный диалог и сотрудничество трех главных субъектов общества – власти, бизнеса и профсоюзов, формой реализации которого является социальное партнерство.

Оценивая общую картину внедрения в Донецкой Народной Республике элементов социального партнерства, необходимо признать, что страна находится пока в начале этого пути. Это объясняется как субъективными причинами, так и объективными обстоятельствами, главным из которых является кризисное состояние экономики страны. Малое число экономически успешных предприятий, способных выходить за рамки стратегии выживания, усложняет перспективы реализации принципов социальной ответственности бизнеса. В связи с этим, тема диссертационного исследования Суровцевой Алины Альбертовны посвящена решению актуальных проблем, стоящих перед государством, связанных с процессом формирования и развития социального партнерства субъектов экономики государства.

Ознакомление с авторефератом дает основание сделать вывод, что цель диссертационного исследования сформулирована в соответствии с темой диссертационной работы. Для достижения цели поставлен ряд задач теоретико-методического и практического характера. Судя по автореферату, автор успешно справился с решением поставленных задач.

Диссертационное исследование проведено в логической последовательности, т.е. первоначально сформирован категориальный аппарат системы социального партнерства как объекта исследования, далее исследованы концептуальные основы формирования модели социального партнерства субъектов экономики. Такой подход к исследованию роли социального партнерства в общественном развитии представляется научно-обоснованным и в то же время не получившим должного развития в научной литературе.

С методологической точки зрения автором правильно поставлена задача исследования категории «социальное партнерство» в рассмотрении его в качестве определяющего фактора для обеспечения социального благополучия и экономического роста. Автор делает акцент на основополагающей роли социального партнерства как обеспечивающего фактора оптимизации отношений предпринимателей, работников и государства.

Важную научную ценность представляет предлагаемый в диссертации стратегический подход к формированию модели социального партнерства субъектов экономики, который предполагает активное вовлечение на

институциональном уровне предпринимательского сектора экономики к локальной социальной ответственности, как неотъемлемой части в оптимизации отношений предпринимателей, работников и государства.

Положительно характеризуя представленные в автореферате научные результаты, следует выделить некоторые недостатки работы:

1. В автореферате автор указывает на то, что проведена работа над усовершенствованием методического инструментария оценки социально-экономического взаимодействия субъектов экономики. Считаем необходимым представить в автореферате информацию относительно перспектив дальнейших исследований по данному вопросу.

2. На стр. 10 автореферата указывается, что «интеграция Донецкой Народной Республики в мировое сообщество требует от субъектов экономики внедрения и соблюдения новых концепций и подходов управления». Целесообразно при исследовании указанного вопроса детальнее рассмотреть приоритеты интеграции Донецкой Народной Республики в условиях упомянутых тенденций.

В целом структура и содержание автореферата соответствуют установленным требованиям, не содержат логических противоречий. Предлагаемые автором рекомендации достаточно обоснованы и аргументированы. Всё это позволяет сделать вывод о том, что автор диссертационной работы на тему «Социальное партнерство как способ оптимизации отношений предпринимателей, работников и государства в Донецкой Народной Республике» Суровцева Алина Альбертовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент).

Я, Зиновьева Ирина Станиславовна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук,
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством,
доцент, декан экономического факультета,
профессор кафедры экономики и финансов
ФГБОУ ВО «Воронежский государственный
лесотехнический университет имени Г.Ф. Морозова»

Почтовый адрес: 394087 г. Воронеж, ул. Тимирязева, 8

Тел.: 8(473)2536709

E-mail: zinovirs@mail.ru

Сайт организации: <http://vgltu.ru/>



U.C. Genoalogie
Barry 12-20-801.